

# 太公湖水位突涨,7名市民遇险

## 截至20日凌晨3点,已有4名落水者获救,救援仍在进行

8月19日,受台风影响,淄博突降暴雨,临淄太公湖景区水位上涨。夜间,7位市民遭遇上游大量来水遇险,经过连夜救援,4人已获救,3人仍下落不明。相关部门及社会救援组织正全力搜救。

本报记者 马玉姝 樊舒瑜 李洋

现场:  
岸边树被没过一半  
外围已拉起警戒线

20日下午齐鲁晚报记者赶到现场时,城际救援队队员正在进行水上搜救。记者在现场看到,太公湖水势汹涌,水面漂浮着很多断了树木,岸边的树也被水没过一半。公安已在外围拉起警戒线,搜救队员正在紧急救援。

现场市民王先生对记者说:“19日暴雨后,我们听说太公湖鱼群纷纷游出水面换气,随便带个网兜就能抓,晚上7点多,他和同村的村民打着雨伞前往太公湖捞鱼,过了一会雨势渐大,我们在梯坝附近捞鱼,没一会儿

水眼看就要漫上来了,我们见势不好就回去了。”

“当时大量的鱼都跳出水面,周围围了很多来捞鱼的人,我还捞了几条,但是水势太急了,我过了一会就走了。”市民李先生对记者说,他在临淄呆了将近30年,还没见过这么大的雨,也没见过太公湖的水这么大。

失踪者家属:  
几秒钟时间  
水从脚踝涨到腰

在事发现场岸边,几名市民神情焦急,记者上前询问得知是失踪者的家属,“当时我和父母从太公湖路过打算回家,雨下得正大,几秒钟的时间,水就从脚踝没到了接近腰部的位置,来不及反应,两名老人就被冲倒了。”失踪者家属贾先生告诉记者,他当时救下母亲后,无奈水势太大,父亲却来不及再去救……事发后,失踪者的家属一直在岸边苦苦等待。

“当时为了找家人,我们开车拿着手电筒围着湖边转了一夜。19日晚上11点左右,在大坝下面的一棵树上,发现一个市

民,于是拨打了119救援电话,救援队很快赶到现场,把这名市民救了下来。”

“我的孩子今年才20岁啊……”一名家属坐在地上抱头痛哭,这名家属告诉记者,20日早上5点钟,她接到了儿子经理的电话,经理告诉她,她的孩子生病进了医院,来到临淄才知道是这种情况。

6支搜救队120名队员  
接力搜救

“昨天晚上,一辆救援车赶来在岸边等待救援,河水当时已经漫过一半车身,重达20吨的车在水里摇摇晃晃,像是漂在水面上。”救援人员描述昨晚的情景。

据淄博城际救援队介绍,出事地点水深大约5米,河道底部有很多沙坑和水草,水流速度快,救援难度大。救援从19日晚上11点一直进行到20日凌晨,在太公湖上游以及距离上游1000米以外下游的芦苇荡之间陆续发现4人。

据了解,截至20日下午6点,共有6支搜救队,120名搜救队员



救援人员正在搜救失踪市民。

接力搜救。城际救援队总队队长束小刚介绍:“我们在湖边巡逻时把湖分为四个重点区域。从落水的上游开始,分阶段搜救。上游主要排查沿线树林和芦苇荡,下游有深沟地方,用声纳探测器对水下目标进行探测,另外,在湖中空旷地带有沙坑的水域,用脱钩器再做最后的打捞,打捞面积覆盖150万平方米的水域。”

据悉,20日17点,临淄区委宣传部官方微博发布最新公告:8月20日凌晨0点22分,临淄

消防大队接警309国道淄河大桥下漫水桥有人被水冲走。临淄区委、区政府接到报告后立即启动应急响应,区主要领导第一时间赶赴现场,组织区政府应急办、公安、消防、交警、水务、淄博市城际救援队、沿线各镇街道等单位开展救援。截至凌晨3点,4名落水者获救,另有3名落水者下落不明。目前,沿线各镇街道、各有关部门,社会救援组织仍在全力搜救3名下落不明者。

### 雪花黑牛品鉴会上海启幕,推动高青黑牛从牧场到餐桌

## 高青黑牛冲刺百亿级产业

本报8月20日讯(记者 巩悦 通讯员 王克军) 生在黄河边,香飘上海滩。为了让消费者们近距离接触国宴牛肉美食,了解中国顶级的牛肉食材,8月18日“从牧场到餐桌一盒马818&纽澜地雪花黑牛品鉴会”在上海启幕。此次新天地黑牛集团与上海盒马鲜生联袂推动高青黑牛从牧场到餐桌,让消费者近距离接触黑牛美食,必将推动高青黑牛立足高青,迈向全国、走向世界。

近2000余人次先后参与了品鉴盛会。当天,纽澜地全国各门店总销量突破100万元。

日本资深生鲜牛肉精细化分割大师齐藤先生现场表演了

纯日式鲜牛肉花式分割,现场观众品尝了入选G20峰会的东坡牛扒等雪花黑牛美食。中国美食评论家、作家、《舌尖上的中国》第一第二部总顾问沈宏非对高青黑牛赞不绝口,他说:“高青黑牛在柔嫩之中更带有中国牛的嚼劲,纤维感的韧劲让肉质更佳。”

阿里巴巴副总裁、盒马鲜生创造人CEO侯毅盛赞纽澜地黑牛肉并表示,盒马鲜生将与高青纽澜地品牌黑牛继续保持长期合作,将这个国内顶级高品质牛肉品牌端上更多中国人的餐桌。

高青县委常委、副县长张亮云表示,高青县委、县政府对黑牛产业发展高度重视,集中资源

要素全力扶持新天地黑牛集团做大做强,实现健康有序发展。目前,正集中精力打造规划面积2.1万亩,集肉牛繁育、屠宰分割、精深加工、冷链物流及大宗交易于一体的黑牛特色小镇,加快建设肉牛标准化养殖场、肉牛交易平台、综合交易大厅、技术研发中心等设施,积极推进国家级黑牛育种研发中心、国家级优质肉牛大宗商品电子交易中心、全球领先的黑牛养殖加工中心建设,全力打造集中饲料种植基地、集中育种育肥基地、集中屠宰分割基地等九大产业板块,推动黑牛产业步步为营向百亿产业链迈进。

## 七夕文化成沂源全新名片

本报8月20日讯(记者 李洋 通讯员 尚现军) 近日,第十一届中国(沂源)七夕情人节在沂源县牛郎织女景区开幕。沂源这座沂蒙山区的红色小城又一次沐浴在浓浓爱意之中。

自2007年,沂源县被中国民俗学会授予“牛郎织女传说之乡”称号,浪漫甜蜜正成为这座城市新的文化符号,七夕传统文化,已深深刻入这座城市的每个角落。沂源县先后被认定为“牛郎织女传说”的核心传承地,沂源“牛郎织女传说”被列入国家级非物质文化遗产名录。

如何真正让七夕传统文化融入沂源,成为其全新的文化名片,沂源一直在努力。连续举办中国(沂源)七夕情侣

节,建设了牛郎织女景区、牛郎织女民俗馆、爱情邮票博物馆,设立了国内唯一的“牛郎织女传说”专门研究机构——“中国牛郎织女传说研究中心”……通过一系列高位推动,七夕逐渐成为这座城市全新的文化符号,“牛郎织女、情定沂源”开始唱响。

十一届七夕情人节,每一届都是一次传承,都是一次提升。本届七夕情人节以“传承七夕民俗推动全域旅游”为主题,活动时间从8月16日—8月17日(农历七月初六至七月初七),共2天。围绕七夕爱情文化主题,举办“‘感动中国(山东)爱情’颁奖盛典”、“大雁”爱情邮票首发式、“爱的祈福”七夕庙会等九大主题活动,为游客提供精彩纷呈的“七夕大餐”。